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Θέμα: Πρόοδος έργων ΕΣΠΑ 2021-2027 στην Ευρυτανία 

 

Την Τετάρτη 26 Ιουνίου 2024 πραγματοποιήθηκε στο Καρπενήσι η 3η Συνεδρίαση της Επιτροπής 

Παρακολούθησης (ΕπΠα) του Περιφερειακού Προγράμματος «Στερεά Ελλάδα 2021-2027».  

Πρόκειται για πρόγραμμα ύψους 426 εκατομμυρίων ευρώ που διαχειρίζεται η Περιφέρεια 

Στερεάς Ελλάδας, το οποίο έρχεται να συμπληρώσει άλλους διαθέσιμους πανελλαδικά πόρους, 

ύψους αρκετών δισεκατομμυρίων ευρώ, από τομεακά προγράμματα του νέου ΕΣΠΑ.   

Ειδικά σε ότι αφορά το Περιφερειακό Πρόγραμμα «Στερεά Ελλάδα 2021-2027», διαπιστώθηκαν 

κατά τη πρόσφατη συνεδρίαση της ΕπΠα υψηλές επιδόσεις στην οριζόντια υλοποίησή του. 

Ενδεικτικά αναφέρθηκε ότι για το σύνολο της Στερεάς Ελλάδας: 

 Ολοκληρώνεται το πρώτο εξάμηνο του 2024 με περισσότερες από 50 προσκλήσεις για 

υποβολή έργων και δράσεων και στα δύο Ταμεία (ΕΤΠΑ και ΕΚΤ+) συνολικού 

προϋπολογισμού σχεδόν 200.000.000 ευρώ. 

 Έχουν ήδη ολοκληρωθεί 84 εντάξεις ύψους 80.000.000 ευρώ. 

 Έχουν ήδη πραγματοποιηθεί πληρωμές ύψους 15.000.000 ευρώ. 
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Επίσης έχουν ήδη κοινοποιηθεί προσκλήσεις στους οικείους φορείς (ΟΤΑ, ΥΠΕ κοκ) για τη 

χρηματοδότηση ζωτικής σημασίας έργων και δράσεων, όπως αντιπλημμυρικά, υποδομές και 

εξοπλισμοί Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, σχολικές υποδομές, ενεργειακή αναβάθμιση 

δημοσίων κτιρίων, μηχανήματα και εξοπλισμοί Πολιτικής Προστασίας, έργα πολιτιστικής 

κληρονομιάς και άλλα. 

Επομένως και στη Π.Ε Ευρυτανίας οι τοπικοί Δήμοι, η 5η ΥΠΕ αλλά και η ίδια η Περιφέρεια 

Στερεάς Ελλάδας μπορούν να ωφεληθούν σημαντικά από την υλοποίηση τέτοιων έργων 

κατασκευής νέων υποδομών, αναβάθμισης υπαρχουσών, εξοπλισμού και παροχής νέων 

υπηρεσιών στους πολίτες της Ευρυτανίας. Με βάση τα παραπάνω ερωτώνται οι κ.κ. υπουργοί: 

 
1. Ποιες είναι οι δημόσιες επενδύσεις για το νομό Ευρυτανίας που έχουν ενταχθεί στο ΕΣΠΑ 

2021 – 2027 (Τομεακά και περιφερειακό πρόγραμμα); Ποιο είναι το φυσικό και ποιο το 

οικονομικό αντικείμενο τους; 

2. Ποιες προτάσεις των οικείων ΟΤΑ και της 5ης ΥΠΕ για εκτέλεση έργων στην Ευρυτανία 

έχουν υποβληθεί προς χρηματοδότηση και εξετάζεται η ένταξή τους στο νέο ΕΣΠΑ; 

3. Ποιες προτάσεις των οικείων ΟΤΑ και της 5ης ΥΠΕ για εκτέλεση έργων στην Ευρυτανία 

σχεδιάζονται αυτή τη περίοδο προκειμένου να υποβληθούν προς ένταξη στο νέο ΕΣΠΑ; 

    Αθήνα, 14-7-2024 

              Η ερωτώσα βουλευτής 
                                                            ΘΩΜΑΪΣ (ΤΖΙΝΑ) ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ 
                                             Βουλευτής Π.Ε. Ευρυτανίας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 




